



為人厚道 處世精明

們堅持要用我們的期待金額進行交易。
李先生的團隊不敢拍板,最後購併案呈給李先生決定。李先生在聽完全案後,說了一句話:「我們不只是買公司,更是買一群團隊,對人的事,就別太計較,購併案就此成交。」我事後聽到這段過程,再對照前面的故事,一切都豁然開朗,這不是富人的大方,而是一個人做人做事的態度問題。

「為人厚道,處世精明」,這是另一個台灣企業家康和證券集團會長鄭世華家傳的態度,鄭世華的父親教育鄭世華,只要做到這八個字,事業就會成功。而這八個字也印證了李嘉誠做人處世的基本邏輯。

鄭世華自承做事要精算每一個環節,務期效益最大化,用最少的錢賺到最大的利益。但是為人就不是這樣,要盡可能寬待每一個人,要厚道,這樣才能廣結善緣。

而李嘉誠先生的作為,正是這八個字的最佳寫照。在購併過程中,他的團隊早已從生意面進行精算,做出購併價格,這是處世與生意的精明。但李先生從為人的角度出發,他能體會未來要一起打拚的團隊的心情,他願意放棄精明的計算,以換取人的認同與共識,這是「為人厚道」的最佳註解。

因為人心如水,水能載舟,永能覆舟,太過精明的計算,可以得到短期的生意,但卻無法得到雙贏與人和。

「為人厚道,處世精明」,這是十分簡單而且有點八股的格言,但卻讓愚鈍的我要歷經幾次事件之後才能體會。

處世精明是簡單的「獲利極大化,效益極大化」的邏輯,很容易體會,但如果只是如此,也用這種方法來對人,那可能淪於小氣刻薄,因小失大而不自知。

曾經聽過世界華人首富李嘉誠的一個故事:

有一次李嘉誠宴會結束,走出飯店,伸手從口袋中掏出手帕時,一個港幣銅板掉了出來,一直滾到水溝裡,當李先生試圖去揀回銅板時,飯店的服務員快速上前,揀回銅板,擦拭乾淨後,交還給李先生。李嘉誠收回銅板,打開皮夾,拿出100元港幣,謝謝服務員的幫助。李先生拿回一個銅板,卻給了100元的小費。

對這個故事,李先生自己的解釋是:每一塊錢都有用途,不應該隨便浪費,他要揀回銅板,是要讓每一塊錢都發揮它應有的價值。而對別人的服務表示感謝,則是每一個人應有的禮貌,他給100元小費,是他對人的心意。這是兩件事,他並不是為了一個銅板,付了100元的代價。

第一次聽到這個故事,雖然也聽到李先生的解釋,但其實瞭解並不深刻,只感受到這是一個超級富人的大方,非常人所能及。一直到後來李嘉誠先生購併了我所創辦的公司時,拍板前的一個插曲,讓我更深刻感受到其中的意涵。

當李先生的團隊,仔細對我們的公司做完財務及法律查核後,提出了一個購併的價金但這個價金,與我們期待的金額落差甚大,可是我

先學到的,多是缺點,然後改掉。人生因此而顯得漫長。

改正缺點如同參加跑步競賽的人退回起點重跑。抱著缺點不改,如同白跑。所謂缺點是能給人添麻煩和帶來樂趣的生活習慣或性格特徵。沒有缺點的人幾乎不存在。如果遇到了這樣的人,只能說他還沒到暴露缺點的時候。

所謂學習這一件事,只針對知識和技能而言,美德是學不到的。所謂美德如燕口啣泥,是一點點的積累。當那么多的泥被燕子從嘴里移到屋檐之下的時候,已經不是泥,是燕子的家,這就是美德。

美德不光是對別人的施惠,還是對自己的開恩。開恩的意思是,一個人在遇到一件困難之前,他提前儲備瞭解決困難的基礎條件。包括:意志力,好的生活習慣和有意培養的體力。除去意志力和習慣不說,把體力當志美德也許讓人奇怪。不奇怪,人能拯救自己的常常是體力,這是經過磨煉、經過養成的生存儲備。

在競爭激烈的時代,知識和技能被推到無以復加的高度,似乎他們就是美德。能力和知識都不是美德,無論對別人或對自己,它們乃身外之物。世

上無論有多少所大學,無論這個大學有多大,只是傳授知識之地,而非鍛造美德場所。美德只能靠自己慢慢養成。美德差不多是自己所不願意做的一切良善之事的總和。



美德如巢,築在人心

(外一篇)

人希望別人身上有美德,比如仁慈、慷慨、包容。對自己,人喜歡開網保留缺點的一面。一個人不仁慈、不慷慨、不包容,同時不具備節制、勤奮、整潔和守紀律的習慣,那么擺在他面前的困難會比別人多。所謂美德是把一些困難早早化解了。美德是高附加值。美德不僅是讓別人佔便宜,自己也是贏家。

美德沒有年齡上限,即使到了82歲,還可以保留或增加美德。

美德和貧富沒有關係。窮人不一定一身美德,富人不一定背離美德。美德是任何人想修煉都能得到的尋常之物,它不親近沒有耐力和良知的人。美德像水和土壤一樣普通,但沒有任何一位科學家能夠製造土壤和水。美德像巢,築在人的心里。(作者:鮑爾吉·原野)

住上心靈大房子

人的這一生,與其費盡九牛二虎之力去買一幢大房子,不如多花些心思加強修養,陶冶性情,在心靈深處建一所「大房子」,讓自己這顆心在里面住得寬寬敞敞,踏踏實實。

要在心靈深處建所「大房子」,以下三要素,恐怕必不可少。

其一,豁達了,房子才寬敞,才有足夠的空間放飛心靈,讓它自由徜徉。

其二,善良了,房子才寧靜,才有純淨的空氣滋養心靈,讓它質樸純潔。

其三,幽默了,房子才通透,才有流動的空氣吹拂心靈,讓它永遠鮮活。

帝王教子

孩子在生活中常常會發生一些磕磕絆絆的事情,父母可以隨時隨地對孩子進行批評和懲戒,但這不意味著家長可以不分時間地點,沒完沒了地嘮叨嘮嗦,否則只會引起孩子的反感。有時,孩子犯了錯誤並不馬上指出來,先冷處理,等找到合適的時機再教育反而會取得較好的效果。唐太宗李世民在批評教育孩子的藝術上樹立了一個典範。

帝王將相的孩子從小養尊處優,很容易玩物喪志,不學無術。當唐太宗發現太子貪於享受的時候,記在心里,在合適的時機不失時機地教育太子。

太子吃飯的時候,唐太宗就趁機說:「種莊稼可不是一件容易的事,如果你懂得了這個道理,你就會永遠有飯吃。」

太子騎馬的時候,唐太宗就趁機說:「這馬和人一樣,應當有勞有逸,不能讓他過度勞累。你要是懂得了這個道理,你就會永遠有馬騎。」

太子在大樹底下乘涼的時候,唐太宗就趁機指著樹幹說:「木匠鋸木頭,只有依照繩墨才能鋸成直木板。你將來要做個賢明的君主就得認真聽取同臣的進諫。」

太子乘船遊覽時,唐太宗就趁機說:「你看,水能把船浮起來,也能把船沉下去。老百姓好比是水,君主好比是船;老百姓可以維護你的統治,也可以推翻你的統治。」

唐太宗教育孩子與當代獨生子女家長一樣,可謂用心良苦,苦口婆心,但是我們發現唐太宗對孩子說教教育很講藝術性,即「遇物而誨,擇機而教」。首先他善於用合適的比喻進行啟發,不直接點明教育的宗旨,而是讓他自己去領悟,這樣孩子理解明白了事理,就把家長的外在啟發教育轉化為孩子的內在自我教育。只有經過這個轉化過程,家庭教育才會見效,否則家長說家長的,孩子沒有用自己的頭腦去理解消化,家長的說教只能是耳旁風。

在批評教育時間的把握上,唐太宗分別利用太子吃飯、騎馬、乘涼和乘船的時候教育太子不能養尊處優,太子很容易接受他的教誨。而現在有些家長教育孩子不講場合,不分時間,吃飯的時候數落孩子的學習,當着客人的面揭孩子的短處,孩子正在學習時還嘮叨考試要得前幾名,家長動機是好的,內容也是正確的,但就是因為沒有選對合適的教育時機,結果事與願違。

可見,孩子犯了錯誤,可以當時就批評教育,也可以尋找機會延時批評教育,均能取得良好的效果。表面上看,兩者是矛盾的,其實不然。父母要根據孩子犯錯的性質、場合、年齡特徵和性格特點等因素靈活選擇。

(王秀平)



你祇有一個胃

作者:馬曉偉

每年「股神」

「與巴菲特共進午餐」吸引眼球的盛事,眾媒體爭相報道。後,將評出一篇最佳報導。屆時,巴菲特將親自為獲

這天,史密斯館被圍了個水泄呈上來了,果真是盛宴……3個小接下來,關於午餐都寫得千篇一律,是多麼美輪美奐,炮鳳,用餐的人是如何奢侈高貴……

可想而知,這些都落選了。脫穎而出的是篇不足兩百字的小稿子。作者名叫艾格伊,供職于曼哈頓一家地方小報。他字未提巴菲特,而是把目光投向了一名流浪漢。

史密斯與沃倫斯牛排館被圍了個水泄不通,我實在擠不進去。正準備打退堂鼓,忽然看到一名流浪漢,他衣衫襤褸,卻怡然自得。此時,他正在餐館外的垃圾桶里翻揀食物。突然他一陣欣喜,顯然,他發現「戰利品」了!大快朵頤之後,他撫着鼓囊囊的肚子,打着飽嗝,自言自語地嘟囔着:「過期的三明治和沙拉醬,也照樣能把肚子填飽。」

巴菲特說,是文章的最後一句話打動了他。接下來,他把獎杯頒給了艾格伊。回家途中,艾格伊發現獎杯底下有這樣一些字:對一個人來說,生理需求是非常容易滿足的,而永遠都填不滿的,是無邊的貪欲。其實,人生在世,所需無多。因為,你只有一個胃。



巴菲特都舉辦「餐」的活動。這一理所當然地會被餐會結束一個月佳報。屆時,巴勝者頒獎。與沃倫斯牛排不通。菜肴一一場美味絕倫的時後,餐會結束。的新聞滿天飛,但無非是渲染餐廳菜品是怎樣烹龍

吻別時別流淚

如果人生是一曲悲觀戀歌,我卻不知如何唱完這首歌。縱然是花容仍依舊,情卻隨天老。讓歲月笑流水,情深不怕水東流,讓白雲隨緣飄,聚散只在揮手,千言萬語無從說,來時路上堪回首。也曾為你生死難了今生情,也曾為你魂飛夢散淚難數,

也曾為你滴血寫下斷腸曲。敢問這樣的愛你收下有多少?在這緣盡時候,吻別時別流淚,但求時光暫停留。就在今夜,就在今夜,我想獨自唱完這首歌,別了我的愛,是今生是來世,我總是在等候。

劉天擎 4/15/10

遠東紀念公園 俄亥俄州唯一私人墓地

FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD

8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087

Located inside Crown Hill Cemetery Park

Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114

我們提供各項服務,大小壽地,各式墓碑,如果需要詳細資料,請打電話:330-819-0277; 330-352-7788

穴位從\$950起,勿錯過良機!如果顧客購買遠東花園墳地,將為顧客提供系列服務。



福人擇福地 福地福安 祖先安,後人樂 遠東紀念公園 全為福人備

預先選定一處風水福地,既可陰澤後人,又可為自身添福增壽。

伊利華報 ERIE CHINESE JOURNAL

編輯部

社長 / 主編: 浦瑛

總編輯: 劉元華

版面 / 網頁編輯: 程里實

移民法律顧問: 黃唯

撰稿人: 劉以棟 劉天擎 曉月

匹茲堡責任編輯: 潘嵐

哥倫布責任編輯: 陳青杰

辛辛那提責任編輯: SAM YI